

2015海南经济运行

去年固定资产投资3355亿元，比上年增长10.4%

我省393个重点项目建设进展良好

本报海口1月26日讯（记者邵长春 通讯员姚洁斯 实习生李佳霖 宋洁）昨天召开的2015年海南经济运行情况新闻发布会透露，去年我省固定资产投资总额完成3355.4亿元，比上年增长10.4%，其中房地产

开发投资、交通运输业和水利环境公共设施管理业投资较快增长，拉动了全部投资加快增长。

去年房地产开发投资占全部投资的50.8%，同比增长19.0%；交通运输业投资占全部投资的12.6%，同比增长

20.5%；水利环境公共设施管理业占全部投资的7.2%，同比增长23.8%；三行业投资增速分别比全部投资快8.5个、10.1个和13.3个百分点。

去年我省开展了投资项目百日大会战，全年393个重点项目完成投资

1915亿元，进展良好。西线高铁、屯昌至琼中高速公路通车，海口江东大道（一期）基本建成，国电西南部电厂两台35万千瓦机组、昌江核电厂1号机组并网运营，华信洋浦石油储备基地、博鳌亚洲论坛永久会址二期主体完工进入收尾阶段，海棠湾索菲特度假酒店、海棠湾红树林度假酒店、昌江棋子湾恒盛元酒店等五星级酒店基本完工。琼中至五指山至乐东高速公路、文昌至博鳌高速公路、万宁至洋浦高速公路、博鳌机场、铺前大桥开工建设。

本报记者刘梦晓 摄影报道

我省三大产业平稳增长

本报海口1月26日讯（记者邵长春 通讯员姚洁斯 实习生李佳霖 宋洁）去年在批发和零售业、住宿和餐饮业全年保持平稳增长的基础上，房地产业、其他服务业运行不断向好成为我省服务业增速回升的主要动力，全年服务业增加值1971.81亿元，同比增长9.6%，增速比上年加快0.8个百分点。

同时，金融业持续较快增长、增速不断加快，为服务业较快发展发挥了重要作用。海南银行挂牌营运，金融机构加大对三农、小微企业的信贷支持，三次调整地方法人金融机构存款准备金以加大信贷投放力度。本外币存贷款余额同比分别增长15.5%和23.4%，金融业对拉动服务业增长的贡献率超过30%。

本报海口1月26日讯（记者邵长春 通讯员姚洁斯 实习生李佳霖 宋洁）昨天召开的2015年海南经济运行情况新闻发布会透露，去年我省新发现矿产6处，其中金属矿产2处，非金属矿产4处。地质勘查机械岩心钻探

3.66万米。新增陆地石油探明储量128.56万吨，新增陆地天然气探明储量19.46亿立方米。

据介绍，去年全省单位工业增加值能耗2.4吨标准煤/万元，比上年下降0.56%。城镇污水集中处理率达到

80%，城市生活垃圾无害化处理率为94%。全年造林绿化面积20.1万亩，森林覆盖率62%，城市建成区绿化覆盖率38.5%。文明生态村累计达到16448个，小康环保示范村累计达到278个。

同时，去年全省空气质量优良天数

比例为97.9%。全省94.2%的监测河段、83.3%的监测湖库水质符合或优于可作为集中式生活饮用水源地的国家地表水Ⅲ类标准。海南岛近岸海域水质总体为优，绝大部分近岸海域处于清洁状态，一、二类海水占92.8%。

去年全省空气质量优良天数比例为97.9%

本报海口1月26日讯（记者邵长春 通讯员姚洁斯 实习生李佳霖 宋洁）昨天召开的2015年海南经济运行情况新闻发布会透露，去年我省新发现矿产6处，其中金属矿产2处，非金属矿产4处。地质勘查机械岩心钻探

3.66万米。新增陆地石油探明储量128.56万吨，新增陆地天然气探明储量19.46亿立方米。

据介绍，去年全省单位工业增加值能耗2.4吨标准煤/万元，比上年下降0.56%。城镇污水集中处理率达到

80%，城市生活垃圾无害化处理率为94%。全年造林绿化面积20.1万亩，森林覆盖率62%，城市建成区绿化覆盖率38.5%。文明生态村累计达到16448个，小康环保示范村累计达到278个。

同时，去年全省空气质量优良天数

比例为97.9%。全省94.2%的监测河段、83.3%的监测湖库水质符合或优于可作为集中式生活饮用水源地的国家地表水Ⅲ类标准。海南岛近岸海域水质总体为优，绝大部分近岸海域处于清洁状态，一、二类海水占92.8%。

“海澄文经济圈”去年GDP达1566亿元

本报海口1月26日讯（记者邵长春 通讯员姚洁斯 实习生李佳霖 宋洁）昨天召开的2015年海南经济运行情况新闻发布会上公布了去年全省各市县地区生产总值，在相关数据表中，首次公布了“海澄文”和“大三亚”的经济数据。

据了解，去年全省地区生产总值3702.8亿元，按可比价格计算，比上年增长7.8%。其中东部地区生产总值达到2248.85亿元，增长7.7%；中部地区生产总值272.24亿元，增长8.2%；西部地区生产总值695.82亿元，增长8.1%。

按市县看，海口市地区生产总值达到1161.28亿元，接近整个西部地区各

市县生产总值之和，比上一年增长7.5%，三亚市紧随其后，达到435.02亿元，增长8.2%。

按增长速度看，GDP增长速度超过9.0%的市县达到4个，分别为澄迈10.0%、琼中9.7%、白沙9.2%、东方9.1%。

控制上游畜牧面源污染 三亚河设禁养区

本报三亚1月26日电（记者黄媛艳 实习生陈军）保护三亚河生态，需控制河上游畜牧面源污染。三亚市天涯区日前出台《畜禽养殖污染防治管理暂行办法》（简称《办法》），明确要求全区22个社区、海坡行政村为禁养区，禁养区内禁止一切畜禽养殖。

《办法》颁布后已建成的、处于禁养区内的畜禽养殖场（养殖小区）应限期搬迁或关闭，养殖户要转产。在规定时间内不搬迁或关闭的，一律视为违规搭建。

除设置禁养区外，《办法》还特别

42支船队确认参加环岛大帆赛 赛队报名截至2月20日

本报海口1月26日讯（记者王黎刚）记者从昨天召开的2016第七届环海南岛国际大帆船赛筹备工作会议上了解到，到目前为止，已有42支船队确认参加海帆赛。

本次比赛3月12日在三亚开幕。海帆赛是国务院44号文中明确支持海南培育和打造的三大品牌赛事之一。经过6年的发展，赛事已经成为国内航程最长、最具挑战性的大帆船拉力赛，同时其国际影响力也在逐年提升。

赛事以海口、万宁为赛事经停港，分别举行三亚及万宁场地赛、环岛拉力赛和三亚—万宁往返拉力赛，赛事总里程820海里。参赛船队分为

IRC1—6组、纵横50统一组和J80统一设计组，共8个组别，其中IRC1—3组参加三亚场地赛和环岛拉力赛，IRC4—6组和纵横50统一组参加三亚及万宁场地赛，三亚—万宁往返拉力赛，J80统一设计组参加三亚场地赛。

经过多方讨论和认真论证，于去年11月完成竞赛方案和竞赛通知，竞赛通知已通过国家体育总局水上运动管理中心审核并对外发布。目前，已有42支船队确认参赛，其中IRC1—3组13支，IRC4—6组8支、纵横50组统一设计组5支、J80统一设计组6支。赛队报名截至时间是2月20日，预计将有超过50支船队报名参赛。

本报记者陈建伟 摄影报道

2016年 第三届海南年货展

第三届海南年货展明天开幕

300家商家2000多种年货供市民“一站式”采购

本报海口1月26日讯（记者罗孝平）由海南日报报业集团主办，南海网承办的2016年第三海南年货展将于28日盛大开幕，300家参展商汇集海口。本届年货展1月23日至2月4日在海口世纪公园（世纪大桥下广场）举行，展会为期8天。本展会将延续“一站式”年货采购模式，以“年货大街”的形式呈现，展会从组委会了解到，目前展会参展商家达300家，汇聚全国10多个省区市的特色年货与海南本地名优特产，参展种类包含糖果、干果、烟酒、农副产品、海洋产品等，品种多达2000多种，可以更加方便快捷地满足群众春节前的年货消费需求。同时，为方便群众参展，组委会特别规划三个机动车停车场、两个电动车停车场，市民不要担心没地方停车。现场还将为消费者打造一个有着浓郁年俗文化氛围，让群众在便利采购年货的同时可以充分享受到浓浓的年味。

记者了解到，在为期8天的年货

第三届海南年货展

时间：1月28日—2月4日

地点：海口世纪公园

（世纪大桥下广场）

开展时间：每天9时至21时

招商热线：0898-66810075

幸福美丽海口·聚焦首届三角梅花展 赏花 娱乐 购物

海口观澜湖国际购物中心与三角梅花展同日开门迎客

本报海口1月26日讯（记者许春媚 实习生陈奕霖 通讯员钟礼钟）首届三角梅花展是一次以赏花为主线，同时把特色美食、生态骑行、旅游购物、文化创作表演、科研交流等方面囊括其中的活动。记者今天从组委会获悉，花展的主要活动之一——海南海免观澜湖国际购物中心开业活动将于2月1日举办，同期购物中心所在地观澜湖新城中的海南首家泰迪熊博物馆、兰桂坊娱乐街区、Hi Zoo室内动物园等娱乐项目也将开放，年前椰城的市民和游客除了赏花之外又多了一个娱乐休闲好去处。

海南海免观澜湖国际购物中心是观澜湖新城的项目之一。海口观澜湖新城是海口观澜湖旅游度假区的“核”，主要划分为兰桂坊娱乐街区、石矿湖、时尚大道、东方汇四个区域，是集娱乐、购物、休闲、餐饮及文化于一体的世界级大型综合项目。2月1日当天，除了购物中心开业以外，观澜湖新城的兰桂坊酒吧街、泰迪熊博物馆、Hi Zoo室内动物主题公园、星美国际影剧院、韩国本土品牌料理等也将开门迎客。届时，游客和市民可以在囊括了普拉达、D&G、博柏利、迪奥、芬迪等世界名品的观澜湖免税店享受全方位国际化的购物体验；地道香港范儿的兰桂坊酒吧街将举

办丰富多彩的派对活动，不论是有钱人还是普通的工薪阶层都可以在这里得到娱乐享受；收藏了世界各地限量版泰迪熊的泰迪熊博物馆可以让游客和市民大开眼界；新奇有趣的Hi Zoo室内动物主题公园则能让孩子们像在家里饲养宠物那样，体验到坐着或躺着和动物交流。

此外，记者还从项目运营方获悉，2月1日当天还将会举办开业派对，除了精彩纷呈的时尚表演外，现场还准备了各种极具欢乐气氛的互动节目，香港知名女歌手、演员杨千嬅也将到场助阵并与粉丝们互动。

为了方便参观游玩，自2月1日起，观澜湖集团将开通多条穿梭巴士线路，分别从万绿园、白沙门公园、国贸大润发、明珠路站、中国城、钟楼出发，市民和游客在花展主会场观赏游览结束后，可乘坐K2、K3、游3、游7等多辆免费和公共交通巴士前往观澜湖新城游玩。

本报记者张茂 摄影报道

在首届国际旅游岛三角梅花展现场，工人们在加紧布展。

本报记者张茂 摄影报道

寒潮大风令旅游客船海上遇险 三亚出动救援力量将客船安全拖带回港

本报三亚1月26日电（记者孙婧 通讯员施展）受今年南下最强寒潮冬季大风影响，三亚辖区23日起出现风力7至8级，阵风9级的气象，一游客客船“虎鲨”在乐东莺歌海海域受天气影响无法航行，三亚海事局协调救援船只前往，将“虎鲨”安全拖带回三亚，船舶、船员情况良好。

据悉，在接到寒潮预报信息后，三亚海事局就启动全面部署工作，通过AIS、CCTV、海防监控系统等设备加强对各陆岛运输码头、三亚港水域进行电子巡航，发现在凤凰岛桥头边有“三

无”船舶在非法载客，三亚海事局立即协调渔政、交通、边防等部门，派出执法船艇和人员赶往现场劝导，成功制止“三无”船舶非法载客行为。

此外，为保证辖区水上交通安全，三亚海事局严控辖区船舶超抗风等级开航及码头违规靠泊作业，为此，派出3组执法人员前往分界洲岛、蜈支洲岛、亚龙湾、大东海和三亚港辖区，加强现场监管，及时制止了违规出航游艇6艘。

本报记者孙婧 摄影报道

全省烟草行业去年利税突破55亿元

本报见习记者从22日召开的全省烟草工作会议上获悉，2015年全省烟草行业实现利税55.32亿元，同比增长18.26%，其中，烟草工业企业实现利税20.91亿元，同比增长7.43%；烟草商业企业实现利税34.41亿元，同比增长26.30%，全省行业上缴财政51.10亿元，“十二五”期间，全省烟草行业实现工商利税累计达到206.56亿元，年均增长19.78%，其中，工业利税年均增长20.47%，商业利税年均增长19.36%，全省行业累计上缴财政166.02亿元。

去年，全省烟草行业认真贯彻落实省委省政府、国家烟草专卖局的决策部署，积极适应经济发展新常态，履行控烟

劣质卷烟和走私卷烟的违法行为，切实保护国家税源，维护消费者权益和全省卷烟市场秩序。

全年全省共查处各类涉烟违法案件1937宗，查获各类违法违规卷烟2123.48万支，刑事拘留61人，逮捕39人，判刑13人。加大扶贫资金投入，选派优秀干部到扶贫点开展精准扶贫，完善基础设施，积极协调落实帮扶项目。认真履行《烟草控制框架公约》规定的责任和义务，坚决支持公共场所禁烟，坚决执行《关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》，加强对新修订广告法的宣传培训和贯彻落实，特别是认真执行卷烟提税价重大决策，对控烟履约产生了积极影响。

（沈燕）

省委宣传部、省文明办
慰问生活困难道德模范
中国好人代表

本报海口1月26日讯（见习记者刘梦晓 记者陈蔚林）今天下午，省委宣传部、省文明办为36名生活困难的省级（含）以上道德模范、中国好人送上新春祝福，为每位道德模范、中国好人发放2000元慰问金，并送上由省书法家协会志愿者手书的春联一副。

省委宣传部相关负责人表示，开展春节慰问活动除了为生活困难的道德模范、中国好人送来党和政府的关怀之外，更是为了树立“好人有好报”的价值导向，倡导尊崇道德模范、学习道德模范、争当道德模范的良好社会风气。

各市县也对道德模范展开了慰问活动。

省政府办公厅 给保亭困难群众送温暖

本报保城1月26日电（记者易建阳 特约记者黄青文 通讯员卓子富）春节将至，基层群众的生产生活备受各级领导关注。今天，省政府办公厅慰问组来到保亭黎族苗族自治县，为困难群众送来了新春的问候和政府的关怀与温暖。

今天上午，省政府办公厅慰问组一行南下挂钩联系点——保亭什玲镇水尾村委会开展送温暖慰问活动，为62位孤寡老人送去棉被等御寒物品。随后，慰问组一行还深入水尾村委会什波罗村和水尾二村，看望慰问了3户困难群众，与他们拉家常，了解他们的生活情况。当了解到这3户困难群众的实际情况后，慰问组要求村干部尽快对村里因病致贫的群众进行明确统计，待省里出台相关救助致贫的群众政策后，将第一时间为困难群众争取救助，以便更好地帮助困难群众解决实际困难。

中俄医科大学联盟国际医院落户三亚

本报三亚1月26日电（记者马珂 见习记者陈雪怡）今天，“2016中俄国际医疗、健康产业创新发展高峰论坛暨第三届中俄医科大学联盟常务理事会议在三亚召开。论坛上，中俄医科大学联盟国际医院正式揭牌落户三亚。

据了解，本次论坛是由北京佳龙集团参股的医疗健康投资产业集团发起，旨在加强中俄高校交往及深化医疗、健康旅游等领域的交流合作，并推动海南国际旅游岛建设及高端医疗、健康旅游产业创新发展。

作为重要参会方，中俄医科大学联盟聚集了中俄两国104所（其中俄各52所医科大学），包括哈尔滨医科大学、北京大学医学部、清华大学医学院、复旦大学医学院、莫斯科国立医大、萨拉托夫国立医科大学、太平洋国立医科大学等中俄知名医学院校，是目前中俄高校规模最大、参与院校最为广泛的合作联盟。

作为论坛重要成果之一，星源资本投资的“海南医达星昊医院”成为亮点。在论坛上星源资本与中俄医科大学联盟达成签约并揭牌——中俄医科大学联盟国际医院，正式落户三亚市“海南医达星昊医院”。

贩卖、运输毒品40多公斤 海南一毒贩被执行死刑

本报海口1月26日讯（见习记者计思佳 通讯员刘佳）结伙与他人贩卖、运输毒品40多公斤，今天上午，海南定安人林某进被海南省第一中级人民法院依法执行死刑。

经查，43岁的林某进为海南定安人，2002年9月因犯故意伤害罪被判处有期徒刑7年，2007年被假释。

2012年4月初，林某进与杨某兴（已判刑）商定，由杨某兴负责运回毒品，林某进出资并按每公斤2000元的价格向其支付报酬。同时，林某进与莫某德商定，莫某德以每公斤1.7万元的价格从林某进处购买氯胺酮10公斤。随后，莫某德向林某进预付毒资现金15万元。

5月7日，林某进抵达广东惠东县，与毒贩肖某峰见面，林某进验货后决定购买10公斤氯胺酮。

5月8日，杨某兴根据肖某峰的安排，在惠东县汽车客运